

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A SZÉCSÉNYI VÁLASZTÓKERÜLET 48-as ÉS FÜGGETLENSÉGI PÁRTJÁNAK HIVATALOS LAPJA.

Előfizetési ár:

Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.

Negyed évre 2 kor.

— Egyes szám ára 16 fillér. —

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Megjelenik minden pénteken.

Felelős szerkesztő:

Dr. Szóke Jenő.

A szerkesztőség telefon száma: 6.

Előfizetési pénsek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. A lap szellemi részére, s a nyiltér: onatkozó minden közlemények a szerk: höz küldendők.

Lelkek a mocsárban.

Lapunk számára írta: **Tábori Kornél.**

A fővárosban sokat beszéltek és írtak mostanában a lakás uzsoráról és egyéb nyomorúságokról. Fürge újságírók akik éjszakai razziaikon barangoltak és óvatos szociológusok, akik hiteles statisztikát böngésztek egyaránt konstataáltak, hogy borzalmasan növekszik az inség meg a bűn. Legkivált a gyermekvilágban.

De hát miért nem esik szó a vidékről, az egész országról is? Csak Budapestre pusztít a nyomor, és rajta kívül, hogy úgy mondjuk — minden fenéig tejföl?

Bizony nemcsak Budapestre szabad gondolnunk, amikor az életnek ilyen borzalmairól megemlékezünk. Amikor arról beszélünk, hogy bűn és nyomor születnek csak igazán egy anyaméhben, a társadalomnak abban a legmélyebb poklában, ahová művelt ember pillantása jóformán sohasem vetődik, csak a statisztika száraz adataiból sejt valamit a létezéséről. És a legszörnyűbb lakója ennek a pokolnak a gyermeklélek. A foglalkozás-szerű betörők, a tolvajok, szélhámosok, orgazdák, útonálló seregét — mint valamikor a szultán híres janicsárjait — már a fejletlen gyermekkorban sorozzák. Amikor a lélek még olyan hajlékony, mint a vékony fűfavessző s épp úgy hajlik a jóra, mint a rosszra: akkor jelenik meg a modern, káprázatos gazdasági fejlődés ijesztő rémé, a tömegnyomor

és végzetes ölelésű kárjaival löki, hajtja a kicsinyeket a bajba, a züllésbe. A gonosztevők fulnyomó nagy része már a gyermekkorában az volt, amivé a sors kuszemelte. Már a gyermekkorban járta a iskoláját későbbi pályájának, a büntetésnek és amikor fejletlen testében alig piszkált még az öntudatlan lélek már a börtön cseméjeje volt. Elhagyott gyermek nemcsak az, akinek nincsen apja, anyja, vagy akül kilöktek az utcára, hogy ott pusztuljon, főképp a munkásnak a gyermeke is. És ha meggondoljuk, hogy az egész nép munkában görnyedő szömök [közül] hányan hagyják gondozatlanul, az utca nevelésére kicsinyeiket; nem fognak többé csodálkozni rajta, ha az újságban olvasunk egy-egy esetet, amikor apró gonosztevőket a legundokabb bűnök elkövetésén kapnak rajta.

Jólékony egyesületek, amelyek a bűnt és nyomort akarják enyhíteni ország-szerte gyűltenek és sok tekintetben javítják is a helyzetet — Budapestén. Három évvel ezelőtt alakult végre egy nagyszabású intézmény, amely vidékiek pénzén a vidéken is segít. Az országos gyermekvédő liga ez, amely tavaly mártizenkétezer gyermeket mentett meg a pusztulástól s köztük nyolcezerkilencszáz vidékit. Most is országos akciót folytat a gyermeknapra, — amely április elején lesz — aktualis tehát az érdekes intézmény ismertetése.

Mit is csinált ez a Liga? Elhagyott és züllésnek indult gyermekek számára intézete-

ket létesített Rákoskeresztúron, Szegeden, Szaloncán, Sopronban, Nagyszőlősen, fiúk számára. Kőbányán pedig leányok részére. Alaposan megvizsgált hajlandóságuk szerint képezte a védettjeit. Van például olyan is, akiben zenetalentumot fedezett föl s a leányka ma híres zongoraművész. A Liga képezte ki. Megalkotta a gyermekbiróságot, amely január elseje óta az ország összes nagyobb járáshíróságain és törvényszékein működik. A Liga emberei kikutatják a gyermekbűnösök családi körülményeit, a bűntelt elkövetésének részleteit és okait, gondoskodnak védőügyvédről s jelentést tesznek a bíróságnak amely ennek alapján íté. Január elseje óta feltűnően csökkent az elítélések száma s a javulással biztató gyermekeket a Liga veszi át, külön intézeteiben. Az igazságügyi miniszter pedig elrendelte, hogy az állami javító intézetek igazgatói is csak így helyezhetek ki gyermeket nevelő szülőkhöz, ha a Ligát értesítik és az védőkről gondoskodik. Ez pontosan jelentéseket tesz a Ligának és így állandóan irányíthatják a nevelést.

A beteg gyermekeket különös gondot fordít a Liga. Ingyen ad gyógyítószert, orvosi kezelést, az epileptikusokat Balra küldi, a skrefulásokat Görgényvárnak, a tudóbajosokat külön szanatóriumba, másokat pedig siketnémák, vakok és nyomorékok intézeteibe. Nyáron százszámra viszik a vezna apróságokat a felső-elefánti, szilágyecsehi, remetevasgyári és szőkefalvi fürdő-konviktusokba. A Liga védenceit gondozzák, a kassai csecsemő-otthonban, a temesvári gyöngélművek intézetében és a szegedi, nagyvárad, kolozsvári fanoncotthonokban is. Tengeri szolgáló létesített főképp olyan fiúk számára, akik nagyobb szubordinációt érdemelnek. A hajókon alkalmazott legénykéek első csoportjairól nagyon kedvező jelentések érkeztek.

Érdekes és fontos része a Liga programjának a külföldi illetőségű gyermekek itthonartása. Ezelőtt ha külföldi illetőségű ember meghalt, árváját vitték ki idegentér, hogy a községe gondoskodjék róla bár apja, anyja, évlizedekig élt itt s a gyermek szinmagyarnak született. A rideg törvény sok szegény özvegyet megfosztott a gyermekétől. Az állam nem segíthet, jött hát a Liga és magára vállalta a nevelést, akkor itt maradhat a gyermek. Már ezerkétszáz gyermeket megmentettek így az országnak. Kivándorlók gyermeket pedig még Amerikából is hazahozatja.

A múlt évben 14.227 gyermeket mentett meg a pusztulástól.

Természetes, hogy az ilyen nagyszabású működés óriási összegeket emészt föl. És sok-sok ezer kis apróság vár még a megmentésre. Különösen a gyermekbiróságok re-

TÁRCZA.

Tavaszi

Írta: **Váradi Antal.**

Csodálatos tavasz! Évente
Letépi díszét a halál,
A beteg ősz s kaszás levente
Osztoznak rajta — sirba száll.

Hába munkál s nyílt virágot:
Penelopo munkája csak.
Kihimezi a zord világot
S fölfejtli egy nagy éj alatt.

Urísten! mennyi magyart hilett
E föld keblébe ür-kezed,
Hogy milljószor kitépik mindet,
S a tavasz el még sem veszett!

S a mint a csoda-tavaszt nézem,
Fölismerem a szent jelet,
Melylyel be van írva egészen
A virághim a föld felett.

Igy olvasom a virágnyelvet
(Az ég a földdel így beszél:)

Az Ur bizelmezt énekeld,
Ki mindig alkot, mindig él.

Amint megalkotá a szívet,
Akként teremté a tavaszt:
Az Isten jobbja sohasem téved:
A szív s föld tanultja azt.

Annyi mag van a szívben, földben,
S virágokat nyílt végtelen,
Hogy azt télfagyban, őszi ködön
Halál letépni képtelen.

S ezer csalódás ölje, büntsa:
A szent gyökér újból kilajja,
Oh légy esodálattal iránta,
S nézd nemesen a földi bajt!

A föld s a szív nyarát, tavaszát,
Virágát és kalászeit
Évente, nemióránként osztják,
Fogyasztják, lépik — ez tanít.

A szív és tavasz szent tandra,
Mely így hangzik el: „Ember ne felej
Nem tél az, nem halálnak díka,
A tavasz, mi örökkön él!”

formája ró hatalmas terheket a Ligára. Ropant szüksége van tehát a nagyközönség támogatására. A magyar társadalom teremtette meg a Ligát s csak tőle függ a fennmaradása, a virágzása. És a nemescélú és hazafias intézmény amelyet az állam is teljes erejével, szokafan melegséggel propagál — mint a hivatalos szervezeteleg legnagyobb társadalmi kiegészítőjét — minden tekintetben rászolgált az országos támogatásra. A modern szociológia törvénye, hogy a gyermekmentés nem jótékonykodás, hanem kötelesség és elsősorban a vidéki közönségre számítanak, a mikor a legnemesebb kötelesség teljesítéséről csak szó.

A szántás mélysége.

Hogy milyen mélyen szántunk, az nemcsak attól a céltől függ, amelyet elérni akarunk, hanem a talaj erőbeli állapotától is. Sok vidéken az a szokás, hogy alig 10—12 cm. mélyre szántanak, míg más vidékeken 20—25 cm. mélyre szántanak. Ha már csekélyebb mélységben terméketlen, holt talajra akadunk, akkor persze nem ajánlatos, hogy a termőréteget hirtelen lemélyítsük. Ezzel azonban egyáltalában nem akarunk a sekély szántás mellett állást foglalni. Némely gazdában a nézetben van, hogy a mély szántással csak a dolgozó állatokat hiábavaló módra kinezdük és hogy ezzel továbbá a talajt terméketlenné tesszük.

A termőrétegnek észszerű mélyítése azonban mindig gazdaságunk megjavítását és a talajban rejtő tőke megszaportását jelenti. A termőréteg mélyítését természetesen mindig dus trágyázással kell egybekapcsolni, hogy a talaj mélyebb rétegei is elegendő tápanyagokat nyújtsanak a növényzetnek. A termőrétegnek 20—25 centiméternyire való elmélyítése, a gyökérzet kiterjesztése, a víz gyorsabb elosztása és hosszabb ideig való visszatartása, tehát a nedvesség és szárazság ellen való védelem szempontjából is sokkal előnyösebb, mint a 10 cm-es. A termőréteg mélyítéséhez azonban erősebb talaj, erősebb fogat és jó eke szükséges.

A termőréteg mélyítését legjobb a tél bealta előtt elvégezni, hogy a talajt azután a téli fagy kellően meglazítsa. Tavasszal azután még erős istállótrágyázást alkalmazunk és ha kapásnövényt, lóherét vagy takarmánynövényt termesztünk, még thomas-salakot is alkalmazunk (6—8 p-át hektáronként).

Az altalaj pusztá meglazítása sokkal könnyebben végezhető, mint a nagy földtömeg emelése és forgatása. A barázdatalpnak nagyobb mélységre való meglazítását azzal érjük el, ha a kétbarázdás eke előlő eketestét altalajekevással helyettesítjük. Ez esetben a barázda talpa nem lesz betaposva, hanem rögtön a hátsó eketest által befedve.

Nyár folyamán sekélyen szántunk pl. akkor, amikor arról van szó, hogy sok talajt a legrövidebb idő alatt megforgasunk, a tarló gyors korhadását előmozdítjuk és a kihullott gazmagvakat földel befedjük, hogy gyorsan kicsirázhasson. A trágyát sem szabad oly mélyen alászántani, hogy a levegőtől teljesen elzárva legyen, mert akkor fel nem bomolhat. Ásványi trágyák alkalmazása esetén a mélyebb alászántás természetesen e tekintetben nem hátrányos.

A mélyebb szántás folytán fokozatosan az összes talajrétegek felkerülnek és a fény,

levegő és meleg hatásának lesznek kitéve. A talaj jó mély alászántása különösen akkor ajánlatos, ha a talajt kapásnövények és kereskedelmi növények vagy lóhere termesztésére készítjük elő.

Szántás után a talajnak mindig elegendő időt kell hagyni arra, hogy az alászántott növényi anyagok, mint a tarló, gaz, trágya stb. kellőleg felhomályosodjanak. Ekközben szén-sav fejlődik, amely a talaj kinyitására igen kedvező hatást gyakorol. Három-öt hét múlva a talaj erős és porhanyós lesz. Ezt az állapotot jelzi az apró görgöngyök póthanyóssá válása, valamint az, hogy az egyes görgöngyök közül mohászerű növényi képződményekkel vonód a he. Ha áthaladunk a földön, láhunk könnyen besüpped, mert a talaj ruganyossá vált a kezelés folytán. A talajjokát szántás után rögtön megboronálunk, hogy a nedvességet jobban visszatartsuk. Nehezebb talajoknál bevárjuk a gyom fakadását és ezt egyidejűleg elpusztítjuk a boronálással vagy hengerléssel.

Szabályul kell azonban tekinteni, hogy az ilyen előkészített talajt nem szabad megszántani. Jobb ha eggyel többször boronálunk, mintsem hogy többszöri szántással az előkészített talajt megbolygassuk.

H I R E K.

A tanfelügyelő a tanítókhöz Vármegyénk tanfelügyelője a közoktatásügyi miniszter rendeletére támaszkodva, gyönyörű felhívást intézett a megyebeli tanítókhöz. E rendeletben a többek között ezeket mondja: Küldök egy fekete tarsolyt. Ennek nyílása a „néma száj”. rettelentes pusztító népbetegségre irányozza a figyelmet, a lúció részre 80.000 ember hal meg hazánkba évente tüdővészben. Négy mohácsi ceatával mérkőzik a tüdőbetegségnek nemzeti pusztítása minden évben. És a mi leginkább elkésérő, az az, hogy a tüdőbetegeknek legtöbbször megelégeltet nemteni, csak idejekorán gyógyítóházban (szanatóriumban) helyezhetnők el őket. Már áll egy intézetünk: a lugoserdei József Szanatórium. Négy száz halódó felebarátunkat ragadjuk vissza évente a halálból az életnek. Némi dicsekvéssel hirdetük, hogy ingyenes segítségnyújtásunkat az intézet másfél éves fennállása óta 59 tanító, tanítónő, illetőleg ezek családja vette igénybe. Méltó, hogy mi is fogadjuk jó szívvél, mikor az egyesület jön hozzánk kérő szóval. A husvétli öntözködések során majd minden gyermek néhány ajándék-füllerhez jut. Főlkérem Tanító urat: ébressék föl a zsenge gyermeklelkében a könyörületesség szánó érzetét. Mutassák föl tarsolyainkat. Mondják meg a gaermekeknek, hogy ennek „néma szája” hány ezer meg ezer, a halál pitvarából életeért sóvárgó emberért könyörög. Gyűjtsenek a gyermekek körében. A gyűjtés sikeréről jelentést kérek.

A lelkes felhívás alapján vármegyénk iskoláiban gyűjtés lesz a szegénysorsú tüdőbetegek embermentő alapjára. Bizunk vármegyénk tanítóságában, hogy az országos gyűjtésben előljárnak s nem egy halódó embernek életét éppen az ő emberszeretetük és lelkesedésük menti meg.

A helybeli izr. hitközségnek betöltendő rabbi állás tárgyában a múlt számunkban közölt értesítésünkre visszatérve jelentjük, hogy Hoffman Dávid úr szerencsi rabbi hivatott

meg a hitközség részéről elsőnek bemutatkozás végett. Ezen nem mindennapi eseménynek regisztrálata alkalmával őszinta örömmel konstatálhatjuk, hogy a templomban megjelent teljes számú hívek előtt megtartott zamatos magyarságú és magas nyelve hitközségével tanulságot tett arról, hogy a mai magyar értelmű zsidóságnak megfelelő szellemben állapán még helyét felelőség teljes tisztében. S csak a templomban jelenvolt hitközségi tagok jóleső érzésének és meglepődésének adunk kifejezést akkor, mindön e fiatal és tehetséges rabbi urnak sikerült és magvas hitközségéhez szívünkkel gratulálunk.

Eljegyzés. Szemere Béla cs. és kir. kamarás eljegyezte Hekler Gizellát Simonsits Andorné sz. Csávossy Melanienak, néhai Hekler Károlyal kötött házasságából született leányát. Sok szerencsét! Tartós boldogságot.

Kinevezés. Zsigárdy Aladár adóhivatali ellenőrt a pénzügyminiszter első osztályú ellenőrre nevezte ki. Gratulálunk.

Halalozás. A losonci állomás főnöke Zsivkovics Antal f. hó 16-án 43 éves korában elhunyt. A holdogultat f. hó 18-án szentelték be a losonciak nagy részvéte mellett és f. hó 19-én helyezték el a miskolci családi sírboltba.

A jegyzői és t. nitől Internátus tárgyában f. hó 13-án a losonci városháza tanácstermében értekezlet volt melyen Nagy Mihály alispán és Máthé Géza kir. tanfelügyelő is részt vett. Az értekezlet egy emeletes épület emelését határozta el, melynek tervezésére az államépítészeti hivatal kéretett fel.

Halalozás. Szurdusz Ferenc, a Mária Valéria kórház gondnoka, ki legutóbb a Fehérkereszt kórházban viselt hasonló állást, f. hó március 17-én meghalt Budapesten 36 éves korában. Temetése március 19-én ment végbe. Általános részvét kísérte sirba az elhunytat, ki nagy családot hagyott árván maga után. Nyugodjék békében!

Nógrádvarmegye rendkívüli közgyűlését Pronay Mihály főispán elnöke alatt f. hó 23-án tartotta. A közgyűlés összehívásának fő oka a körorvosi körök megállapításának szüksége volt, mely a múlt alkalommal oly nagy vitát provokált. Most csaknem szó nélkül ment keresztül a tervezet, mely alig tartalmazott változást, mintegy igazolásul annak, hogy a multkori vitára sem volt szükség.

Mint a községi tisztújítások után rendszerint, most is egy egész sereg felebbezés feküdt a törvényhatósági bizottság előtt, melyek azonban a nógrádsipeki, sóshartyáni, rimóci és dolányiak kivételével mind elutasítottak. Ezeknél a főszolgabíró maga beismerete a panaszolt csekély szabálytalanságokat és így a tisztújítás megsemmisítésével egyidejűleg új választás megejtése rendeltett el.

Az orvosi körök beosztásának tárgyalását Dr. Vocsary Sándor azon indítvány megtételére használta fel, hogy a törvényhatósági közgyűlés az alispán által képviselve, Dr. Plichta Soma kir. tanácsos 50 éves orvosi jubileuma alkalmával tiszteletének szeretetének és ragaszkodásának adjon kifejezést. A lelkes hangú indítvány egyhangulag elfogadott.

A főbíró haragosal. Két évvel ezelőtt pityókós állapotban Kizsel Pál gazgaember arculütötte Szakáll Ferenc főszolgabírót, azután a főbíró ellen lázította a népet. Kizsel felesége pedig a rendőrhíztost is inzultálta. A balassa-

gyarmati törvényszék elítélte a férjef egy hónapi fogház és száz korona, az asszonyt pedig nyolc napi fogház és husz korona pénzbüntetésre. Ugy a tádla, mint a Kuria a férj büntetését hat hónapra, az asszonyt pedig egy hónapi fogházbüntetésre emelte fel.

Cégváltozás. A lóci patak mellett fekvő régebbi Obrofta-féle téglatelepet ezentúl Vigh Gyula ugyancsak helybeli birtokos saját maga nevében fogja vezetni a telepet. A változásról lapunk külön hirdelményt hoz, amelyet e helyről is ajánlunk a t. közönség figyelmébe. Mint örvedesen tudjuk a Donner-féle téglatelep alig képes kielégíteni az építendő közönség szükségletét, tehát a felújított telep házagot látszik pótolni. Anyagja pedig közis mert jó minőségű.

A török hajót megszünt. Az osztrák-magyar áruk törökországi bojkotjának megszűnése március 1-től kezdve datálható. Március 2-án Törökország minden részéből érkezett egy behangzó jelentések szerint Törökország minden kikötőjébe a bojkot egyszerre megszünt. Az első osztrák hajó, mely március 1-én a konstantinápolyi kikötőbe befutott, az osztrák Lloyd „Bukovina” nevű hajója volt, melyet a kikötő munkások éljenzéssel fogadtak. Egyidejűleg megindultak a kereskedők árumerendelése is; és pedig oly tömegekben, hogy a szállítási vállalatoknak e szolgálat pontos teljesítése gondot fog adni. Azt hiszik, hogy az osztrák-magyar kereskedelemnek a megrendelések nagy tömege kárpótlást fog nyújtani a bojkot okozta károkért és hogy a felmerült incidens miatt az osztrák- és magyar kereskedelem éppen menő veszi el levantei piacait.

Félfogyós helyek a tátrai al szanatóriumokban. Mint a múlt évben, úgy ez évben is fentart a m. kir. belügyminiszter vármegyénk tisztviselői és azok családjai, vagy ha ilyenek nem volnának, a közönség köréből jelentkezők részére három félfogyós helyet a tátrai al szanatóriumokban. E helyek lefoglalása május hó 15-től október hó 15-ig tart. Egy-egy ilyen félfogyós hely napi összes költsége 6 korona, mely az intézetbe való belépéskor havonta előre fizetendő. E kedvezményes helyeket csak a vármegyei tisztviselői által megvizsgált és szanatóriumi kezelésre alkalmasnak talált tüdőbetegek tölthetik be. Jelentkezni kell mielőbb a járási főszolgabírói hivatalnál.

A tűzifakérdés. Az utóbbi 1-2 héttel váratlanul vágtató állott be, minek folytán a legtöbb állomás alig volt képes még a kötelezett szállításokat is teljesíteni. Ennek folytán a tűzifakérdés megcsökken és most inkább nagyobb kereslet mutatkozik, különösen a prompt szállítatók iránt. A fogyóban levő készletek is hozzájárultak némileg a kereslet megnövekedéséhez, úgy hogy most 180 koronát azonnal szállítható bukktalabfiért szívesen fizetnek. Hántott fát 190-195 koronáért, fűrészelt fát 190-200 koronáért jegyeznék.

A levélportó leszállítása Ausztria-Magyarország és Amerika között. Az amerikai Egyesült-Államok postai igazgatósága 1907. október 1-én az Amerikából Angol, Német, Francia, Olaszországba, valamint Belgiumba és Hollandiába irányított egyszerű levelek portóját 5 centről 2 centre szállította le. Ennek folytán az osztrák kereskedelemügyi

miniszter kezdeményezése folytán a külügyi hivatal lépéseket tett, hogy Ausztria-Magyarország is hasonló kedvezményben részesíthesse. A nemrég megérkezett válasz szerint azonban az Egyesült-államok kormánya — departement véleménye alapján — az előterjesztésnek nem adott helyet s ezt azzal okolta meg, hogy a levélportónak 5 centről 2 centre való leszállítása csak azokkal az országokkal való postai forgalomban engedélyezhető, melyekbe a levelek Amerikából közvetlenül, az egy harmadik ország területén való átvitel nélkül szállíthatók.

Kitüntetés. A pozsonyi nemzetközi műfőző-, népelelmezési és háztartási kiállítás által 1908 december hóban rendezett sörversenyen a Herculesör egyhangulag az első díjjal: az „oklevéllel az aranyéremkereszthez a koronával és a kiállítási zomáczéremmel” lett kitüntetve. Ezen kiváló gyártmány városunkban Barok József cégnél kapható.

Baronf cserre. A háromfityesztés e népelelmezési és fejlesztési végett a fölbmiv. miniszter a folyó évben is miként az előző években is — a folyó év őszén nemes himbaromfiakat fog cserre útján kiosztani a kisebb tenyésztők között.

Becseréltetn fognak pedig: orpington és plymouth kakashok, pekingi kacskák, emdeni ludak és bronz pulykák.

A becserelés nem természetben fog eszközölni, hanem a nemes himbaromfit a közönségesnek piaci árát kell majd akkor befizetni.

Az első koronás helyekkel ellátott kérvényeket legkorábban május 1-ig adják be a kir. gazdasági felügyelőségnek Balassagyarmaton.

A kérvényben részletezni kell, hogy hányan és mily himbaromfit óhajtának becserélni. Megjegyezzük, hogy a kérvény rövid egy 1 koronás bélyeg kell rá, nem pedig minden aláíró után.

Különösen a községi előjáróságok figyelmét hívjuk fel e baromficsereire.

Siker a baromfitenyésztés terén. A gödöllői m. kir. baromfitenyésztő-telep Várnay Kornélné balassagyarmati orpington tenyészetéből a tyukokat darabonként 20 korona árban vette meg. Örömmel közöljük e hírt baromfitenyésztőinkkel, mert midőn hazánk ily első rangú baromfitenyésztő telepe nyírt az egy-egy tyukért, ezen elért siker legvilágosabb jele a fajtisza tenyésztésnek és a helyes tenyész irányynak.

Kisvárosi. A király dr. Szilassy Aladár közigazgatási bírósági tanácselnököt a közigazgatási bíróság másod elnökévé kinevezte. A losonci református egyházi kerület nevében Kovács Ferenc kir. tanácsos, egyházi főgondnok táviratilag üdvözölte Szilassy Aladárt, a kit a királyi kitüntetés oly díszes állás betöltésére emelt.

Belügyminiszter és az alkohol. A belügyminiszter az utóbbi időben igen erővesen felkarolja az alkohol elleni küzdelem ügyét. Most rendelkezést intézett az összes törvényhatóságokhoz, annak kiderítése céljából, hogy mi az összefüggés a hazai alkoholfogyasztás mérve és a büntetek és kihágások között, részletes statisztikát készített a feláróztatott alkoholfogyasztásáról.

A szilasi földröngös menekültjeinek segélyezésére alakult országos végreható bizottság Nógrád vármegye közönségéhez is megkeresést intézett gyűjtés iránt. A vármegyébe érkezett 30 gyűjtőiből összesen beérkezett 1037 korona 05 fillér, mely összeg a Pesti magyar kereskedelmi banknak küldött meg, míg a gyűjtőiek, postai feladóvevények és elszámolás a kereskedelmi miniszteriumban alakult országos bizottsághoz lett felterjesztve. A gyűjtést vezető Nógrád vármegye főispánja ezúton fejezi ki köszönetét a kegyes adakozóknak és gyűjtőknek.

CSARNOK.

Szülőföldem.

Aldott az én szülőföldem,

Aldott a vidék,

Aldott képét belevéslem

Szívem közepébe.

Akár menne járok-kelek,

Oda visszavágyom,

És ha a sors úgy kívánja,

Vérrel is megváltom.

A mi házunk.

Ami házunk nem a legszebb,

Ott az utcásorban;

Mégis nagyon megszereltem

Még gyermekkoromban.

Édes apám, édes anyám

Itt neveltek engem;

Itt sarjadott fel az élet

Gyermeki szívemben.

A más ember palotája,

Bár az égig érjen,

Én a magam otthonával

Mindenkor beérem.

Honvágy.

Az élet utjain

A világot járom.

Palócz kis falumba

Vissza- visszavágyom.

A csobogó „Csurgót,”

Sohasem felejttem,

Órkodik felette

Az én honszerelmem.

A mező viránya,

„Várkert” csalógiánya

A banyatóló vándort

Vissza- visszavágyja.

Visszaszáll a telkem

Édes dzenetben:

Gyermekdori álmaim

Várjatok meg engem.

Malata-tápsör különlegesség

Hercules-ör

Főraktár Barok József

Szécsény. 4-5

MARISKÁM! Levelet ne várjon. P. Lajos.

GRANITZ DAVID

könyvkötészet

Balassagyarmaton

Rosszti Lajos-utca 6.

Elvállal mindenféle könyvkötői, valamint e szakmába vágó összes munkákat, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbéig.

Diszkrét munkát, egyszerre és diszkrét készítés.

Földberlet kerestetik!

350-400 holdig szántó, hozzávaló rét és legelővel Szécsénytől 15-20 km. távolságban lehet. **Czim a KIADÓBAN.**

182 1909 szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Szegedi kir. törvényszéknek 1908. évi 18729. számú végzése következtében dr. Engel Mór és dr. Engel Sándor ügyvéd által képviselt Erszénes József és Winkler József javára 48 kor. 85 fill. s jár. erejéig 1908. évi szeptember hó 14-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján felúfoglalt és 758 korona értékűre becsült következő ingóságok, u. m. 1 varrógép, és szoba butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1908-ik évi V. 4814 számú végzése folytán 43 kor. 85 fillér tőkekövetelés ennek 1908. évi január hó 17. napjától járó 6% kamatai eddig összesen 38 kor. 18 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Ludányhan leendő eszközlésére 1909. évi ápril. hó 2. na. jának delutani 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felúfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelték.

Szécsény, 1909. évi márczius 17 napján.
Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Eladó!

Egy gyermek vaságy.

Bővebbet a kiadóban.

Sajtgyár udvarban egy ur lakás május 1-re

KIADÓ.

Czim a kiadóban.

Üzleti értesítés!

Ezennel van szerencsém tudomására hozni, a nagyérdemű közönségnek, hogy a Kerekdomb mellett lévő

teglatelepem üzemét.

saját nevem alatt folytatom.

Midőn készített első minőségű téglá anyagomat úgy a tisztelt közönség, mint az építőmester urak szives partfogásába ajánlom, egyúttal főtörökvésem lenni, hogy a vevő közönségnek állandóan kifogástalan anyaggal s pontos kiszolgálással álljak rendelkezésére.

Megbízottam vincellerem **id. Takács Mátyás**, a ki a telepen az eladást közvetíti és a pénz főtételére egyedül jogosult.

Szécsény, 1909. márczius 19.

1-3

Vigh Gyula.



GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája,

könyv- és papirkereskedése,
a Szécsényi Hírlap kiadóhivatala
Szécsényben.

Elvállal mindenféle könyvnyomdai munkákat a legjutányosabb árak mellett.

Nagy választék helyi és más képeslevelezőlapokban

Nagyraktár:

Irodai papir, levélpapir valamint dobozpapirokban.